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Wer zahlt insgesamt den hochsten Bruttoverdienst?

Hotel Alte Miihle Hotel Post Das Hotel
Bruttoverdienst
Vermodgenswirksame Leistungen
Unterbringung und Verpflegung zahlt den hochsten

Bruttoverdienst.
Bruttoverdienst insgesamt

Ermitteln Sie mit einem Gehaltsrechner aus dem Internet den Nettoverdienst fiir die Stelle mit dem héchsten Brut-
toverdienst. Florian ist 20 Jahre alt und evangelisch, seine Krankenkasse verlangt 1,1 % Zusatzbeitrag. Alternativer L6-
sungsweg: Ermitteln Sie den Nettoverdienst anhand der abgebildeten Tabellenausziige.

Bruttoverdienst

- Krankenversicherung

- Rentenversicherung

- Arbeitslosenversicherung

- Pflegeversicherung

- Lohnsteuer

- Solidaritatszuschlag

- Kirchensteuer

= Nettoverdienst

- Unterbringung und Verpflegung

= ausbezahlter Lohn

Welchen Bruttoverdienst muss Florian verlangen, wenn er mindestens 1 500,00 € netto erhalten mochte? Verwenden
Sie einen Gehaltsrechner im Internet.

Florian muss ein Bruttogehalt von mindestens € verlangen.
In einer gleichen Fachzeitschrift hat Florian auch die An- Bruttoverdienst
zeige eines Hotels aus Tirol in Osterreich gesehen. Das

Hotel bietet monatlich 2 150,00 € brutto und verlangt - Sozialversicherung
320,00 € fiir Unterbringung und Verpflegung. Suchen

Sie im Internet einen Gehaltsrechner fiir Osterreich und - Lohnsteuer

ermitteln Sie den Nettoverdienst.
= Nettoverdienst

Florian hat gehort, das Leben in Osterreich sei teuer. Um zu erfahren, wo man von seinem Nettoeinkommen besser
lebt, hat er sich im Internet einen Kaufkraftvergleich heruntergeladen (siehe S.49). Stellen Sie fest, wo er mehr von
seinem Nettoverdienst hat: in Deutschland oder in Osterreich.

Deutschland: entsprechen
Osterreich: entsprechen
Ergebnis:

Von dieser Druckvorlage ist die Vervielfaltigung fiir den eigenen Unterrichtsge-
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brauch gestattet. Die Kopiergebiihren sind abgegolten.



